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第六章  经济增长与国际贸易 

一、名词解释 

1、雷布津斯基定理 

2、产生贸易的生产和消费 

3、反贸易的生产和消费 

4、贸易条件效应 

5、福利效应 

6、不幸的增长 

 

二、单项选择题 

（ ）1、如果一国在资本密集型产品的生产方面拥有比较优势，且资本的增长速度快于其他

投入品的增长速度，则由此导致的增长模式为_____ 

A、进口替代 

B、出口扩张 

C、资本密集型商品与其他贸易商品均衡增长 

D、以上三者均不对 

（ ）2、贫困化增长的一个必要条件为_____ 

A、该国的增长偏向于出口产业 

B、外国对该国的出口具有价格弹性 

C、该国的消费偏好高度偏向于出口商品 

D、贸易在国民经济中的比重不大 

（ ）3、若一国出口劳动密集型商品，且经历过劳动力快速增长，则该国属于_____ 

A、进口倾向性增长 

B、出口倾向性增长 

C、中性增长 

D、快速改进贸易条件 

(  )4、若经济增长导致一国贸易条件恶化，则该国福利水平将_____ 

  A、下降 

B、上升 
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  C、不变 

    D、不确定 

三、填空题 

1、生产和消费可以是产生贸易的、反贸易的或中性的，若出口商品增加的比例超过进口商

品增加的比例，生产是_____；若进口商品消费的比例超过了出口商品消费增加的比例，则

消费是_____。 

2、若提供曲线朝着测度可出口商品的轴线方向变化，则在不变价格下减少贸易量而使

_____ ；对于一个给定的提供曲线的变动，其贸易伙伴提供曲线的曲率越大，则其贸易条件

的变化_____。 

 

四、判断题 

（ ）1、由于大量劳动供给带来了长期经济增长，劳动充足的国家可能会经历进口倾向型增

长。 

（ ）2、出口倾向型增长很可能使一国贸易条件恶化。 

（ ）3、贫困化增长适用于长期以来人口增长快于国内生产总值增长的国家。 

五、计算题 

1、假设某国以 1985 年为基期（价格指数=100），1990 年和 1992 年出口价格指数分别为 102

和 100，相应的进口价格指数分别为 90 和 108，计算该国 1985~1990 年 1985~1992 年商品

贸易条件的变化，并说明这种变化的内涵。 

六、论述题 

1、什么是增长的贸易条件效应和福利效应？试分别解释增长对贸易小国和大国福利变化的

影响。 

2、图示说明什么是出口贫困化增长，并阐述其产生的原因和现实意义。 

 

 

七、案例分析题 

根据下图，讨论中国贸易条件变化的特点及其与经济增长的关系？ 
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资料来源：耿馨雅，外汇储备贬值，《证券市场周刊》2005 年第 15 期(总第 1116 期)  

 
 


